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Видный организатор исторической науки Кузбасса Н. П. Шуранов родился в местечке Хотимск (ныне поселок Хотимского района Могилевской области Республики Беларусь). В 1946 году Н. П. Шуранов поступил и в 1948 году окончил полный курс Центральной комсомольской школы при ЦК ВЛКСМ. (Окончание этого учебного заведения в правовом отношении приравнивалось к окончанию учительских институтов без предоставления права на получение квалификации учителя неполной средней школы). В 1955 году окончил полный курс Сталинского (Новокузнецкого) государственного педагогического института по специальности «История». Присвоена квалификация учителя средней школы. 
Решением объединенного совета при Томском государственном университете от 1 декабря 1967 года Н. П. Шуранову присуждена ученая степень кандидата исторических наук за защиту диссертации по теме «КПСС – организатор перестройки работы Кузнецкого угольного бассейна на военный лад (1941–1942 гг.)». 25 января 1979 года Н. П. Шуранов защищает диссертацию на соискание ученой степени доктора исторических наук по теме «Коммунистическая партия – организатор развития угольной промышленности восточных районов страны в годы Великой Отечественной войны (1941–1945 гг.)». На основании защиты диссертации ВАК при Совете Министров СССР 5 октября 1979 года присуждает ему ученую степень доктора наук. 6 марта 1981 года Н. П. Шуранову присвоено ученое звание профессора по кафедре истории КПСС.
Он прошел большой трудовой путь – от студента Минского юридического института до первого ректора Кемеровского государственного института культуры, заведующего кафедрами истории КПСС, истории России, председателя докторского диссертационного совета по историческим наукам в Кемеровском государственном университете. Широкую известность получил как исследователь проблем функционирования советской экономики в годы Великой Отечественной войны, истории угольной и оборонной промышленности Сибири. 
За большие заслуги в развитии исторической науки, многолетний добросовестный труд по созданию научно-образовательного комплекса Кузбасса, подготовку высококвалифицированных кадров Н. П. Шуранов награжден орденом «Знак Почета» (2.07.1971), медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» (6.06.1945), «За освоение целинных земель» (25.10.1956), «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» (26.03.1970), «Ветеран труда» (28.03.1984), «За трудовое отличие» (20.08.1986). Указом Президента РФ от 17 ноября 1997 года Н. П. Шуранову было присвоено звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации».
[bookmark: _GoBack]28 декабря 2001 года ему присвоено звание «Почетный гражданин Кемеровской области». Руководство региона также удостоило его ордена «Доблесть Кузбасса» (19.12.2007), званий «Лауреат премии Кузбасса» (27.10.2004) и «Почетный профессор Кузбасса» (2007), медалей «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени (21.11.2002), «60 лет Кемеровской области» (16.12.2002).
16 декабря 2022 года
Кемеровский государственный университет, ул. Красная, 6.

11-00 – 11-50
РЕГИСТРАЦИЯ УЧАСТНИКОВ КОНФЕРЕНЦИИ
 (Холл главного корпуса)

12-00 – 13-30
ОТКРЫТИЕ КОНФЕРЕНЦИИ
ПРИВЕТСТВИЯ
ЦЕРЕМОНИЯ НАГРАЖДЕНИЯ 
ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ № 1
 (3 блочная аудитория)

Ведущий: Александр Борисович Коновалов, доктор исторических наук, доцент, профессор кафедры истории России ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет»
12-05 – 12-30 – приветствия и церемония награждения

Личность Николая Павловича Шуранова и его роль в развитии научно-образовательного комплекса Кузбасса
Вступительное слово ректора ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет», члена-корреспондента РАН Александра Юрьевича Просекова

Приветствие заместителя председателя Правительства Кемеровской области – Кузбасса (по вопросам образования и науки), кандидата исторических наук Антона Александровича Пятовского

Приветствие председателя Законодательного собрания Кемеровской области – Кузбасса, доктора политических наук, профессора, заведующего кафедрой истории России ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет» Алексея Анатольевича Зеленина
Церемония награждения наградами Законодательного собрания Кемеровской области – Кузбасса  

12-30 – 13-30 – пленарные доклады

Военное и экономическое положение СССР в годы Великой Отечественной войны (по рассекреченным документам российских архивов)
Христофоров Василий Степанович, доктор юридических наук, профессор, член-корреспондент РАН, заведующий кафедрой международной безопасности ФГБОУ ВО «Российский государственный гуманитарный университет», главный научный сотрудник Центра по изучению Великой Отечественной войны Федерального государственного бюджетного учреждения науки Институт российской истории Российской академии наук (г. Москва)

Военная экономика Урала и Западной Сибири в годы Великой Отечественной войны: историография проблемы на постсоветском пространстве
Серазетдинов Борис Уразбекович, кандидат исторических наук, доцент, ведущий научный сотрудник Центра военной истории России Федерального государственного бюджетного учреждения науки Институт российской истории Российской академии наук (г. Москва)

Исторические труды Н. П. Шуранова как ценностный ориентир в современном воспитании
Машковская Татьяна Олеговна, доктор исторических наук, профессор, начальник ФГКОУ «Оренбургское президентское кадетское училище» (г. Оренбург)

Николай Павлович Шуранов – организатор и первый ректор Кемеровского государственного института культуры
Шунков Александр Викторович, доктор филологических наук, доцент, ректор ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный институт культуры» (г. Кемерово)
13-30 – 13-45
ПЕРЕРЫВ. КОФЕ-БРЕЙК

13-45 – 15-15 
ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ № 2
(3 блочная аудитория)
Ведущий: Александр Борисович Коновалов, доктор исторических наук, профессор кафедры истории России ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет»

13-45 
Николай Павлович Шуранов как историк Кузбасса: историографический образ ученого 
Макарчук Сергей Владимирович, доктор исторических наук, профессор, ветеран ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет». 

14-00
Роль Николая Павловича Шуранова в развитии ветеранского движения Кузбасса
Неворотова Нина Павловна, кандидат педагогических наук, председатель Кемеровского регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, почетный гражданин Кемеровской области 

14-15
Николай Павлович Шуранов – ученый, патриот и общественный деятель Кузбасса
Кисляков Михаил Михайлович, доктор политических наук, преподаватель ГБПОУ «Кузбасский медицинский колледж» (г. Кемерово) 

14-30 
Николай Павлович Шуранов – организатор и первый руководитель Кузбасского отделения Академии военно-исторических наук
Горелов Юрий Павлович, доктор исторических наук, профессор, ветеран ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет» (г. Кемерово).

14-45 
Светлое притяжение: Вера Петровна Шуранова
Ковалев Анатолий Павлович, кандидат исторических наук, доцент, ветеран ФГБОУ ВО «Кузбасский государственный технический университет им. Т.Ф. Горбачева» (г. Кемерово). 

15-00
Воспоминания о моем отце
Шуранова Елена Николаевна, кандидат исторических наук, доцент (г. Кемерово)
15-15 – 15-30 
ПЕРЕРЫВ. КОФЕ-БРЕЙК

15-30 – 17-30
СЕКЦИОННОЕ ЗАСЕДАНИЕ № 1
3-я блочная аудитория

Руководители секции к.ю.н, д.и.н. С. О. Гаврилов, 
д.и.н. А. Б. Коновалов  

Регламент выступлений на секционных заседаниях – до 10 минут

Вклад Н. П. Шуранова в историографию истории сибирского тыла
Коновалов Александр Борисович, доктор исторических наук, доцент, профессор кафедры истории России ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет» (г. Кемерово)

К вопросу о либерально-бюрократической тенденции в государственно-правовом развитии СССР в 1930-е гг.
Гаврилов Станислав Олегович, кандидат юридических наук, доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой государственного и административного права ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет» (г. Кемерово)

Советский Союз периода Великой Отечественной войны в американских исследованиях 1940-х годов
Мороз Елена Владимировна, доктор исторических наук, профессор кафедры международного права Юридического института ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет» (г. Красноярск)

Золотодобывающая промышленность Кузбасса накануне Великой Отечественной войны
Ермолаев Алексей Николаевич, доктор исторических наук, главный научный сотрудник Федерального исследовательского центра угля и углехимии СО РАН, профессор кафедры истории России ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет» (г. Кемерово)

Кемеровская школа № 12 (им. В. Волошиной) в предвоенные пятилетки
Морозов Николай Михайлович, кандидат исторических наук, старший научный сотрудник Федерального исследовательского центра угля и углехмиии СО РАН (г. Кемерово)

Экономика Кузбасса в военные годы: наращивание производственных мощностей, проблема рабочих кадров
Бикметов Рашит Саитгараевич, доктор исторических наук, доцент, профессор кафедры истории, философии и социальных наук ФГБОУ ВО «Кузбасский государственный технический университет им. Т. Ф. Горбачева» (г. Кемерово)

Решение хозяйственных вопросов в Кузбассе в материалах государственного арбитража периода Великой Отечественной войны
Воронин Дмитрий Васильевич, доктор исторических наук, доцент, независимый исследователь (г. Томск)

Шахтерские комсомольско-молодежные бригады Кузбасса в 1941–1945 гг.
Ведьмин Олег Петрович, кандидат исторических наук, доцент, ветеран ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет» (г. Кемерово)

Трудовое использование заключенных в Томской области в годы Великой Отечественной войны (1941–1945 гг.)
Суверов Евгений Васильевич, доктор исторических наук, профессор, профессор кафедры теории и истории права и государства Барнаульского юридического института МВД России (г. Барнаул)

Труженики кемеровского комбината № 392, погибшие на боевом посту
Колесников Владимир Иванович, учитель истории муниципального бюджетного образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 19» (г. Кемерово)

Развитие образования и здравоохранения города Кемерово в годы Великой Отечественной войны 
Усков Игорь Юрьевич, кандидат исторических наук, доцент, старший научный сотрудник ФИЦ угля и углехимии СО РАН (г. Кемерово) 

Перспективы создания научных учреждений в Кузбассе в первые послевоенные годы: замыслы и результаты
Самарский Игорь Евгеньевич, соискатель кафедры истории России ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет»; Коновалов Александр Борисович, доктор исторических наук, профессор кафедры истории России ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет» (г. Кемерово) 

15-30 – 17-30
СЕКЦИОННОЕ ЗАСЕДАНИЕ № 2
Ауд. 1118 («Серый зал»)

Руководители секции д.и.н., профессор Н. Д. Ростов, 
д.и.н., доцент Е. С. Генина
Город Киселевск в начале Второй мировой войны
Карпинец Алексей Юрьевич, кандидат исторических наук, доцент кафедры истории России ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет», научный сотрудник Федерального исследовательского центра угля и углехимии СО РАН (г. Кемерово)

Угледобывающий город Кузбасса Киселевск в годы Великой Отечественной войны
Жучкова Ангелина Сергеевна, студентка 4 курса Института истории и международных отношений ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет» (г. Кемерово)

Физическая культура и спорт как средство сохранения и укрепления здоровья населения Кузбасса в годы Великой Отечественной войны
Карелин Антон Сергеевич, старший преподаватель кафедры музейного дела ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный институт культуры» (г. Кемерово)

Патриотическое воспитание военнослужащих запасных и учебных частей Сибирского военного округа в годы Великой Отечественной войны
Ростов Николай Дмитриевич, доктор исторических наук, профессор кафедры «Коммуникативные, социокультурные и образовательные технологии» ФГБОУ ВО «Алтайский государственный технический университет им. И. И. Ползунова» (г. Барнаул)

Процессы эвакуации и реэвакуации населения в Западную Сибирь в 1941–1945 гг. в оценках современных историков
Стародубцев Евгений Юрьевич, аспирант кафедры истории России ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет» (г. Кемерово)

Эвакогоспитали Кузбасса: проблемы мемориализации
Орлова Елена Александровна, кандидат исторических наук, старший научный сотрудник научно-экспозиционного отдела ГАУК «Кузбасский музей-заповедник» «Томская писаница» (г. Кемерово)

Вклад Н. П. Шуранова в изучение истории г. Юрги Кемеровской области – Кузбасса
Соловенко Игорь Сергеевич, доктор исторических наук, доцент, профессор Юргинского технологического института (филиала) ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Томский политехнический университет» (г. Юрга)

Документы фондов Государственного архива Кузбасса о лагерях военнопленных и интернированных НКВД–МВД СССР, действовавших в других регионах страны
Орлов Михаил Александрович, кандидат исторических наук, главный археограф ГКУ КО «Государственный архив Кузбасса» (г. Кемерово)

Преподаватели Сталинского (Новокузнецкого) государственного института для усовершенствования врачей – участники Великой Отечественной войны 
Генина Елена Сергеевна, доктор исторических наук, доцент, профессор кафедры истории России ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет»; Каймашникова Елена Борисовна, доцент кафедры философии, биомедэтики и гуманитарных наук ФГБОУ ВО «Московский государственный медико-стоматологический университет им. А. И. Евдокимова» (г. Москва)

Средние специальные учебные заведения Омска в первые послевоенные годы (1945–1953)
Сизов Сергей Григорьевич, доктор исторических наук, доцент, профессор кафедры «Философия и история» ФГБОУ ВО «Сибирский государственный автомобильно-дорожный университет» (СибАДИ) (г. Омск)

Японские военнослужащие в плену на территории СССР: военнопленные или интернированные (вопросы историографии) 
Серебренников Сергей Владимирович, кандидат исторических наук, независимый исследователь (г. Кемерово) 

Урбанизационные процессы в Западной Сибири в 40-50-е годы ХХ в.
Величко Светлана Анатольевна, кандидат исторических наук, доцент кафедры конституционного и административного права ЧОУ ВО «Сибирский юридический институт» (г. Омск)

Методика преподавания истории Кузбасса в средней школе (из опыта работы)
Усков Григорий Сергеевич, кандидат исторических наук, учитель МБОУ «Березовская СОШ» Кемеровского муниципального округа
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